



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.471 ZAMORA, VIERNES 23 DE FEBRERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

NUEVA OFENSIVA ALIADA EN COREA

Mac Arthur dió la orden de ataque

Curación prodigiosa en Huelva

HUELVA, 22.—Cuando en la plaza de José Antonio se celebraba un acto religioso, presidido por la imagen de la Virgen de Fátima, en el instante en que un misionero daba la bendición con el Santísimo a los enfermos, una mujer del popular barrio del Molino de la Vega, llamada Isabel Calderón Torres, alzó en sus brazos al niño de tres años y medio Pepito Reyes Borrego, que desde los tres meses padecía parálisis infantil y pidió a la Virgen su curación. Entonces el niño balbuceó: "Ya ando", en cuyo momento se le puso en el suelo y de la mano anduvo unos cuatrocientos metros. El hecho ha causado admiración y la madre del niño está siendo visitadísima por numerosas personas. El alcalde en funciones, don Manuel de la Corte ha conferenciado esta tarde con dicha señora.—Cifra.

El Congreso Eucarístico Internacional se celebrará en Barcelona

ROMA, 22.—El Padre Santo ha dado su aprobación para que Barcelona sea la sede del Congreso Eucarístico Internacional, que se celebrará en la primavera del próximo año.—Efe.

ESPAÑA HA RESUELTO EL PROBLEMA DE LOS CIEGOS

ROMA, 22.—"España ha resuelto el problema social y religioso de los ciegos", dice "L'Osservatore Romano" en el título que encabeza un amplio reportaje en donde el periódico de la Santa Sede resume elogiosamente la fecunda obra de la Organización Nacional Española de Ciegos.—Efe.

En Cuatro Palabras

- El primer ministro italiano Alcide de Gasperi, visitará Londres el próximo mes de marzo, donde celebrará conversaciones con el Gobierno británico.
- Atlee anunció que el comandante supremo naval del Tratado del Atlántico Norte, sería un norteamericano. Churchill preguntó: "¿No hay un almirante inglés capacitado para el desempeño de estas funciones?"
- Disminuye continuamente el número de comunistas en Noruega. De 45.000, el número de afiliados al partido, ha bajado a 9.000 en la actualidad.
- Se cree que ha caído en manos rusas Vladimir Clementis, ex-ministro checo de Asuntos Exteriores, cuya desaparición de Praga, hace unas semanas, causó sensación en el mundo.
- El gobernador de Nueva Zelanda, ha asumido amplios poderes para resolver la huelga marítima que lleva ya cinco días de duración.
- Los obreros de dos, de las cinco compañías parisinas de gas, se han declarado en huelga.
- La aviación actual norteamericana, no puede ofrecer una "defensa mínima", a los Estados Unidos, ha declarado ante el Congreso un alto jefe de las Defensas aérea estadounidense.
- Un miembro republicano ha presentado en la Cámara de Representantes una moción en la que pide un nuevo aplazamiento de la ejecución de los siete alemanes que se encuentran en la prisión de Landsberg, hasta que sus casos puedan ser revisados por tribunales civiles norteamericanos.
- La Universidad de Glasgow ha acordado conceder el título de doctor "honoris causa", de la Facultad de Derecho, al general Eisenhower y al primer ministro Atlee.
- La 25 Brigada canadiense de infantería, saldrá pronto para Corea.

La operación se extiende a un frente de 98 kilómetros

TOKIO, 22.—El general Mac Arthur ha anunciado el comienzo de una nueva ofensiva en Corea. La operación comenzó a las 10,00 (hora local) del miércoles, se extiende a un frente de 98 kilómetros y ha conseguido un avance de unos 10 kilómetros. Poca o muy débil resistencia ha encontrado en estos avances. El teniente Ridgway presenció personalmente la iniciación del avance que comenzó 24 horas después que el general Mac Arthur diera la orden de avance de acuerdo con la operación "killer" bajo la consigna "aniquilar tantos comunistas como sea posible". Los ingenieros militares trabajaron febrilmente para construir a base de maderas pasos suficientemente resistentes sobre los caminos encenegados para facilitar el avance de los convoyes pesados en los que figuran tanques, vehículos, cañones y el resto del material móvil. Más al este, una columna acorazada norteamericana y surcoreana avanzó ocho kilómetros hacia Pyongyang desde su base de partida en Pogandong.

La ofensiva se inició en pesimas condiciones de tiempo y los aliados sorprendieron a los comunistas chinos en plena confusión. En la operación toman parte fuerzas norteamericanas, inglesas, australianas, neozelandesas, canadienses y surcoreanas.—Efe.

LOS PRIMEROS AVANCES

TOKIO, 22. (Urgente).—Oficialmente se anuncia en el Cuartel General de Mac Arthur que las fuerzas combinadas de las Naciones Unidas, en un avance contra los rojos a lo largo de 90 kilómetros del frente en Corea central han avanzado unos ocho kilómetros. El comunicado añade que el mayor avance se hizo en el área de Hongkong y que otras vanguardias avanzaron más de seis kilómetros en la zona Wnju-Chechon contra una ligera o moderada resistencia. Las patrullas aliadas buscan

contacto con el enemigo en los sectores del este y del oeste. Las fuerzas aéreas de la armada colaboran en los ataques con las fuerzas de tierra. A pesar del mal tiempo los aviones norteamericanos, australianos y surcoreanos han ametrallado concentraciones de tropas y han bombardeado las líneas de suministros con bombas "Napalm".—Efe.

100.000 HOMBRES ENFRENTA

TOKIO, 22.—Se calcula que las tropas aliadas tienen enfrente en su nueva ofensiva, de 60.000 a 80.000 chinos y de 15.000 a 20.000 nortecoreanos. Parece que unos 15.000 chinos tienen orden de retener Hoengsong a toda costa. Los norteamericanos se han atrincherado hoy, bajo la lluvia a 8 kilómetros al sur de Hoengsong, después de un avance de otros ocho kilómetros. Ha habido intercambio de tiro de fusilería y artillería. Se pronostica una lucha prolongada.—Efe.

Ofensiva de «paz» soviética

WASHINGTON, 22.—El programa presentado ayer al "Consejo Mundial de Paz", organizado por los comunistas en Berlín, se interpreta en los medios autorizados como parte de la intensa ofensiva "de paz" soviética. Se sugiere que esta nueva ofensiva ha sido desencadenada por los dirigentes soviéticos para contener la ola creciente de titismo y desertiones, que se registra entre los comunistas europeos.—Efe.

Funerales por el alma de don José Gallostra

MEJICO, 22.—Organizado por las sociedades españolas, se ha celebrado un solemne funeral en el templo de Santo Domingo en sufragio del alma de don José Gallostra, con ocasión del primer aniversario de su asesinato. Al acto asistió el diplomático español, señor Bermejo y numeroso público.

Paz y guerra, misterios LA CLAVE ESTA EN EL KREMLIN

Rusia no está preparada para enfrentarse al poderío yanqui

WASHINGTON, (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). EISENHOWER, al desembarcar en Francia expresó que, fundamentalmente, su misión es organizar la fuerza armada para defender y mantener la paz. Aquel, Truman, hablando en un almuerzo masonico conmemorativo del nacimiento de Washington, declaró que nos acercamos al momento en que una guerra mundial puede ser evitada y atacó a los especuladores, no menos que a los ciudadanos sin espíritu de sacrificio, que quieren disponer de toda suerte de comodidades como en tiempos normales. Ese momento próximo a que Truman se refirió, es, indudablemente, el de la culminación de la producción de armamentos.

¿No habrá guerra?

De esas manifestaciones de ambos personajes máximos americanos, podía inferirse que existen grandes posibilidades de que no haya guerra en los próximos años precisamente porque estando los dos bandos armados hasta los dientes, con un poder mortífero y devastador jamás soñado, ninguno se atreverá a desafiarlo. Esto es pensar y hablar en occidental, bajo los impulsos morales humanos y de libertad clásicos en nuestra civilización, los suficientemente arraigados para que no seamos nosotros quienes provoquemos la mayor matanza de los siglos. Pero ahora ya no basta que uno no quiera para que dos no riñan, sino que para evitar esa riña es preciso que sean los dos bandos acordes en no quererla y los principios pacíficos esenciales anarbolados por occidente, de moral, libertad y humanidad, son precisamente aquellos más ultrajados, y desconocidos por el comunismo, que constituye el fondo del agrestionismo soviético, si aunque occidente no quiera la guerra y se arme a plenitud, Rusia no titubea en desencadenarla apenas los occidentales bajen su guardia, y aquella adquiere una supremacía militar que les garantiza siquiera en principio una victoria.

La clave, en el Kremlin

En realidad, las esperanzas de paz que apuntan al hablar en público estos dos grandes divos de la ópera internacional acaso sean

más que condición propia a contribuir a aliviar la angustia y excesivo pesimismo que acucia a las masas que les escuchan. La guerra y la paz son, por ahora, un misterio insondeable cuya clave (Pasa a la página TERCERA)

CREDENCIALES

Las presentaron al Caudillo el embajador de Bélgica y el ministro de Holanda

MADRID, 22.—Con el ceremonial acostumbrado ha presentado esta mañana sus cartas credenciales el nuevo embajador de Bélgica en España, príncipe Eugenio de Ligne. Poco después de las once y media de la mañana llegó al hotel donde se hospeda el nuevo embajador, el primer introductor de embajadores, señor barón de las Torres, quien cumplimentó al príncipe de Ligne. En el edificio ondeaba la bandera belga. El embajador ocupó una carroza, acompañado del introductor de embajadores y en otra tomaron asiento los miembros de la representación diplomática belga en España. Escoltados por un escuadrón de la guardia mora, las carrozas se dirigieron por el Paseo del Prado, Cibeles, calle de Alcalá, Avenida de José Antonio, Plaza de España y calle de Bailén, hasta el Palacio Nacional, haciendo su entrada por la Plaza de la Armería, en la que formaban tropas de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado con uniforme de gala.

Al entrar la carroza que conducía al embajador, la banda de música interpretó el himno nacional belga. Al pie de la escalera central de palacio el nuevo embajador belga fue recibido por el segundo jefe de la Casa Civil del Caudillo, y personal de la Casa Civil, quienes acompañaron al príncipe de Ligne hasta la saleta de embajadores, donde se encontraba el Generalísimo en unión del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, los jefes de sus Casas Civil y Militar y alto personal del Ministerio.

El príncipe de Ligne hizo entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado, de las cartas que le acreditan como embajador de su país en España, y a continuación le presentó al personal de la Embajada. Terminada la ceremonia, Su Excelencia invitó al nuevo embajador a pasar a su despacho y man-

tuvo con él una detenida conversación en presencia del ministro de Asuntos Exteriores. Terminado el acto, el príncipe de Ligne abandonó el Palacio Nacional, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada, interpretando la banda el himno nacional de España.

Con igual ceremonia presentó también sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, el ministro extraordinario y plenipotenciario de Holanda, conde Guillermo Constantino Van Rechteren Limpurg.—Cifra.

Mayor intercambio económico y cultural

MADRID, 22.—El embajador de Bélgica en Madrid, príncipe de Ligne, recibió a los periodistas, con los que departió largo rato. El príncipe de Ligne se expresó en los siguientes términos: "Me considero muy dichoso al ver que se me presenta la ocasión

(Pasa a la página cuarta)

El marqués Taliani de Marchio, embajador de Italia en Madrid

ROMA, 22.—La prensa publica la noticia de haber sido firmado por el presidente de la República, el nombramiento del marqués Francisco Maria Taliani de Marchio, para el cargo de embajador de Italia en Madrid.

El nuevo embajador de Italia en Madrid, marqués Francisco Maria Taliani de Marchio, nació en 1897, en Ascoli. En una de las más ilustres personalidades de la diplomacia italiana en la que figura con el número uno en el escalafón de embajadores.

Después de doctorarse en Derecho ingresó en la carrera diplomática en 1911. Tras haber sido secretario en Berlín y en Constantinopla, le sorprendió la revolución rusa cuando era secretario de la Embajada italiana en este país. Al ser asaltado por los insurrectos el hotel donde se hospedaba, dio extraordinarias pruebas de valor y espíritu de iniciativa y contribuyó a poner a salvo, en los locales de la Embajada de Italia, a mujeres y niños, a riesgo de su persona.

Con dicho motivo le fue otorgada la Medalla de bronce al Valor Militar. En 1919, el marqués Taliani regresó al ministerio para ser secretario particular del ministro de Asuntos Exteriores. Posteriormente fue consejero en Londres y en Constantinopla, jefe de Protocolo, ministro en Constantinopla, Ankara y La Haya. Desde 1938 a 1943 ha desempeñado la Embajada de su país en China. Al producirse la escisión política italiana, el marqués Taliani permaneció fiel al Gobierno legítimo, lo que le valió a él y a su esposa dos años en un campo de concentración, en el que les encerraron las autoridades japonesas, hasta que fue liberado en 1945 por las tropas norteamericanas. El primer Gobierno de Gasperi le nombró representante en China. A su regreso a Italia fue designado para el cargo de jefe de Protocolo del Ministerio y de la Presidencia de la República.

El nuevo embajador, que es sobrino del cardenal Gasparri ha publicado un libro titulado "El Cardenal Gasparri, secretario de Estado y sacerdote pobre". También es autor de "Muerto en China" y "Petrogrado, 1917". El marqués Taliani está casado con S.A.R.E.I. la archiduquesa Margarita Rániera de Habsburgo y Borbón, hija del archiduque Leopoldo Salvador y de doña Blanca de Borbón.

Crece el Ebro

TORTOSA, 22.—En las últimas veinticuatro horas el río Ebro ha experimentado una importante crecida, hasta el punto de temerse anegue las huertas bajas y poblados ribereños, en caso de aumentar el caudal. Desde enero de 1944 las aguas no habían alcanzado el nivel actual. La corriente arrastra troncos de árboles y cañaverales. Desde Fayó comunican a la alcaldía de esta ciudad que el nivel del Ebro continúa subiendo.—Cifra.

La vuelta al mundo

LAS PALMAS, 22.—Ha llegado al puerto de Arrecife, de la isla de Lanzarote, la pequeña embarcación "Half Safe". Los tripulantes, el ingeniero de minas canadiense Ben Carlin y su esposa Elihote, de nacionalidad australiana, realizan un viaje de placer alrededor del mundo.—Cifra.

EE. UU. proyectan aumentar la ayuda a Chang Kai Chek

Se reforzará la defensa de Formosa

WASHINGTON, 22.—En fuentes autorizadas se dice que el Gobierno de los Estados Unidos está proyectando aumentar su ayuda militar y económica al Gobierno nacionalista del generalísimo Chiang Kai-Chek durante el próximo año fiscal que empieza el 1 de julio. Afirman que los gastos de la administración de cooperación económica y defensa militar para Formosa se aumentarán para reforzar la defensa de la isla y evitar el hundimiento económico que podría seguirse de que Chiang gastase las últimas reservas de oro para compensar el déficit presupuestario. Se dice que Chiang Kai Chek al refugiarse hace casi dos años en Formosa se llevó consigo un depósito de oro de unos 330 millones de

dólares. Hace un año parece que la reserva era sólo de 150 millones.—Efe.

RUSIA QUIERE COMPRAR BUQUES A LOS EE. UU.

WASHINGTON, 22.—Rusia ha renovado sus esfuerzos para comprar 67 buques mercantes y otro número de guerra que fueron prestados por Estados Unidos durante la pasada guerra mundial. El embajador Alexander Panyuskin, ha insistido en su adquisición durante la séptima reunión soviética-americana para el arreglo de la cuenta de préstamos y arriendos a Rusia. Los delegados de Estados Unidos se negaron a discutir la posible venta insistiendo en que le devuelvan todos los buques. Rusia se negó a discutir esta proposición y las negociaciones han quedado interrumpidas nuevamente.—Efe.

PREMIOS DOMUND

MADRID, 22.—El Jurado calificador del Concurso de Prensa "Domund" 1950, ha concedido los premios a los siguientes señores: a don José María García Escudero, don Maximiliano García Venero y don Elias Gómez Picazo. Para reportajes a don Juan Sampelayo, don Manuel Calvo Hernandez y don Carlos María San Martín.—Cifra.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—“La tabernera del puerto” (Gran Compañía de Opera y Zarzuela de Manuel Gas).
TEATRO PRINCIPAL.—“Los tres mosqueteros”.
CINE BARRUECO.—“Don Juan”
CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 015 y con 5 todos los terminados en 15.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Doña Basilia Martín Florez, Ramos Carrion.
 Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato.
Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligacion ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.
Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Habiendo devuelto la Dirección General de Enseñanza Primaria los expedientes de los aspirantes a los dos concursos de méritos a Escuelas Rurales, convocados en el año 1950, que no obtuvieron plaza en los mismos, desde esta fecha queda abierto el plazo de un mes para que los interesados soliciten se les devuelva la documentación que acompañaron a su petición, por instancia reintegrada con póliza de 1,55 pesetas y un sello de 0,50 del Colegio de Huerfanos del Magisterio, previniéndose que, expirado el plazo, se procederá con ellos en la forma dispuesta en el artículo 33 del vigente Estatuto del Magisterio.

Obra Sindical "Artesanía"

Teniendo el proyecto esta Obra Sindical de celebrar en Madrid, con motivo de la festividad de San José, Patrono de la Artesanía Española, una exposición de objetos o procedimientos de inventos aplicables a la Artesanía, las personas que lo deseen, sean o no artesanos, pueden remitir sus propuestas al Departamento Provincial de la Obra (Casa Sindical, carretera Tordesillas), antes de fin del mes actual.
 A dicho Concurso podrá presentarse en principio cualquier nuevo procedimiento de aplicación al hogar, construcción, etc. o inventos de máquinas aplicables a los oficios incluidos en el índice de "Oficios Artesanos" vigente.
 Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 (SERVICIO DE INFORMACION Y PUBLICACIONES SINDICALES).

DR. J. DE PAULA
 MEDICINA INTERNA - ANALISIS
 Consulta de 11 a 1
 S. Torcuato, 28-2. ZAMORA

REPRESENTANTE
 En Zamora y para la provincia solicita empresa dedicada a
LANAS PARA LABORES
 Absténgase quien no se dedique por entero a representaciones y agentes no concederles ramo mercero. Acompañen referencias.
 Ofertas por escrito al n.º 641, Publicitas, Apartado 828. Barcelona

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
Ventas
POLLITAS varias edades. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid. (227)
VENDO casa llave en mano 7.000 pesetas con corral, cuadra. Barrio Sepulcro. Informes Bar Te mis. (360)

El Papa dirigirá un radio-mensaje a los Sindicatos españoles el 11 de marzo

En nuestra capital y provincia se organizarán concentraciones para escuchar al Pontífice

El delegado nacional hablará también a la Organización Sindical

Y en Zamora lo harán también un representante de los empresarios y otro de los obreros

El próximo día 11 de marzo, Su Santidad el Papa, Pío XII, dirigirá un radio-mensaje a los Sindicatos españoles. Es la primera vez que el Pontífice se dirige a una Organización de productores extranjeros y es nuestra patria la que va a tener ese honor, dándonos, con ello, el Papa una prueba más de su paternal cariño para con las cosas españolas, manifestado en repetidas ocasiones y principalmente en la audiencia especial concedida en el Vaticano a la representación nacional que presidió el ministro secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, a quien acompañaban, entre otras autoridades y jerarquías, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio. Fue entonces cuando Su Santidad, reconociendo las dificultades que se oponían a la realización de los deseos, generalmente sentidos por nuestros productores, de trasladarse en su totalidad a la Ciudad Eterna durante el Año Santo, prometió dirigirles un mensaje, promesa que va a tener su cumplimiento el próximo día 11 de marzo.

Para corresponder a estas pruebas de paternal cariño y especial consideración, la Organización Sindical prepara una serie de actos con el fin de facilitar a todos los productores la audición de las palabras del Papa. Por lo que respecta a Zamora se ha fijado ya, en principio, el siguiente programa de actos:

A las doce de la mañana, habrá misas rezadas en las iglesias de San Juan Bautista, San Vicente Mártir y San Torcuato, durante las cuales oradores sagrados dirigirán la palabra a los fieles.

A las doce y media se celebrará una magna concentración en la Plaza Mayor y, acaso, también, en los cines y teatros de la capital, para escuchar la voz del Papa en su mensaje que comenzará, aproximadamente, a la una de la tarde. De doce y media a una, hablarán en la Plaza Mayor un representante de los empresarios de la capital, otro de los obreros, y el delegado provincial dará lectura a la alocución, que ese día y a la misma hora, pronunciará en Madrid el delegado nacional de Sindicatos.

Desde las once y media hasta las doce y media, la banda de música del Regimiento Toledo, dará un concierto, en los soporales de la Plaza, para aquellos productores que ya hayan cumplido sus deberes religiosos.
 En la provincia se celebrarán, también concentraciones presididas por las Hermandades de los pueblos.

Este es, a grandes rasgos el programa de actos que tendrán lugar con motivo de tan señalado acontecimiento, y que anoche fué aprobado en la reunión que, al efecto, se celebró en el Hogar Descanso con asistencia de los representantes de todos los Sindicatos de Zamora, bajo la pres-

dencia del secretario provincial sindical, camarada Cuesta; el asesor religioso, don Nicolás Rodríguez, el vicesecretario de Ordenación Social, camarada Honorio Herrero, y el secretario de Obras Sindicales, camarada Nicolás González.

El secretario sindical expuso el motivo de la reunión, y haciendo resaltar la importancia religiosa y aún política de la decisión del Papa al honrar a los Sindicatos españoles con este radio-mensaje. Expresó su convicción de que tal hecho llenaría de alegría y satisfacción a todos los productores y abrigó la esperanza de que éstos, correspondiendo a la distinción de Su Santidad, acudirían voluntaria y fervorosamente a la concentración para manifestar su filial adhesión al Augusto Pontífice.

A continuación el asesor religioso hizo un llamamiento a las conciencias recordándoles el deber de exteriorizar la sumisión y respeto al Romano Pontífice, como católicos, como españoles y como nacionalsindicalistas. Evocó la audiencia concedida por Su Santidad a los españoles con motivo de la proclamación del Dogma de la Asunción y narró con palabra emocionada, los detalles de aquella inolvidable audiencia en la que el grito de nuestros peregrinos: "España por el Papa", contestó al Pontífice con estas palabras: "El Papa por España" que fueron escuchadas con inenarrable entusiasmo y emoción por miles de españoles.

Finalmente hubo un corto cambio de impresiones entre los asistentes a la reunión, poniéndose de manifiesto el júbilo con que ha sido recibida la noticia del radio-mensaje. Todos y cada uno de los jefes de sindicatos provinciales prometieron invitar a sus representados para que, el día 11, con su presencia, testimonien la catolicidad de los productores zamoranos y su adhesión y agradecimiento al Papa.

LIBROS Y REVISTAS
 ¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Compre el libro de Ling-Kae-Fu "La prestigiosa ilusión al alcance de todos". Precio 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23. Madrid.

ACONSEJAMOS LA LECTURA DE "Estampas nuevas del Madrid viejo", del gran escritor Diego San José. Precio 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡COMERCIANTE! ¡INDUSTRIALES! Os aconsejamos la lectura del libro "Manual teórico-práctico para formar expediente a obreros y empleados por sus faltas en el trabajo". Precio 16 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

JOSE MARIA FABREGAS DEL PILAR: "Contabilidad del Estado" (tercera edición). Obra recomendada en las Escuelas de Comercio y en las oposiciones para contadores y periciales. Precio: 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23. Madrid.

Ayuntamiento de Zamora Apertura de cobranza

Para general conocimiento se anuncia que queda abierto el período voluntario de cobranza, correspondiente al primer trimestre del año actual de todos los arbitros municipales que se cobran por recibo talonario, a partir del 1.º de marzo, y que durante dicho mes será realizada a domicilio.
 Los contribuyentes que no satisfagan sus cuotas en ese período voluntario que finaliza el 10 de abril, incurrirán en apremio de único grado, representado por el recargo del 20% de sus descubiertos, sin más notificación ni requerimiento.
 Zamora, 22 de febrero de 1951.—El Alcalde, FRANCISCO PEREZ LOZAO.

Significación del viaje del delegado nacional de Sindicatos por el Levante español

DURANTE los últimos días del pasado mes de enero, el delegado nacional de Sindicatos, acompañado de altas jerarquías de la Organización Sindical, visitó detenidamente la Región Levantina, poniéndose en contacto directo y personal con todos aquellos problemas y anhelos que preocupan hoy día a los productores de dichas localidades las labores campesinas. Sanz Orrio, en nombre de la Organización Sindical, llevó pues a estos hombres la seguridad de que el Mando tiene presente a toda hora el quehacer trascendente de nuestro agro y transmitió con su presencia a dichos productores la certeza de que una de las primicias y primordiales objetivos de nuestro sindicalismo ha sido y es el de hacer la vida del agricultor lo más justa y fructífera posible.

Pero ello no se consigue con fáciles promesas demagógicas, sino con hechos, que en esta gran gira del delegado nacional de Sindicatos por tierras levantinas fueron también brindados prodigamente a toda la población agraria de las provincias de Valencia y Castellón. En apretado programa de inauguraciones, consejos y visitas, Sanz Orrio puso oficialmente a disposición de los productores huertanos nuevos bloques de viviendas protegidas, nuevas alcazaras y pozos de riego, diversas obras más de Colonización realizadas últimamente por la Obra, Casas Sindicales en construcción, un nuevo sanatorio para productores de la región y compra de terrenos de riego para el establecimiento de nuevas Escuelas de Capacitación Agropecuaria...

He aquí, el tipo de realidades que cada día presenta en su quehacer la Organización Sindical. Porque el agro fué siempre para ella máxima preocupación y las condiciones no sólo profesionales sino privadas de los trabajadores del mismo ocupó desde un principio su atención preferente y es lo que, en esencia, significan nuestros Congresos de la Tierra, nuestras Ferias del Campo, las Hermandades Nacionales de Labradores y Ganaderos y, en fin, estas visitas del Mando por los campos de España, en sincero diálogo con los hombres que le atienden, a quienes se entregan los medios que harán cada día más fecunda y justa su labor.

Ejercicios Espirituales para hombres

El próximo lunes, día 26 de los corrientes, dará principio en la parroquia de San Vicente Mártir, organizados por la Cofradía de Nuestra Madre, una tanda de Ejercicios Espirituales para caballeros, dirigidos por el Rvdo. don Aquilino Romero.
 Los cultos que tendrán lugar todos los días serán los siguientes. A las ocho y media de la mañana, misa con meditación. Por la noche, a las ocho, santo rosario y plática. Los Ejercicios terminarán el domingo, día 4 de marzo, con la misa de comunión general.

Espectáculos

¿Sabían ustedes por qué se separan Lola y Manolo?

Un 'penalty' que estuvo a punto de no ser gol

La gracia de Lola Flores, su éxito arrollador, su influencia directa sobre los públicos españoles para arrancarle los aplausos, son fenómenos evidentes a los que sería fácil encontrarles explicación.

Yo creo sinceramente que Lola Flores no es ni una gran bailarina, ni una gran cantadora. Pero arrebatada. Es un ciclón desatado, un simión que todo lo quema a su paso. Quizás por eso su mejor triunfo de todos los tiempos ha sido el de "La niña de fuego". A otras artistas se las puede ver con tranquilidad. A Lola Flores, no. Hay algo en ella que nos habla a la raza, a la sangre. Lo mismo en sus bailes dramáticos, que en el revoloteo del abanico o del pañuelo de Manila—herencia directa de Pastora Imperio y que ésta heredó de muy lejanos antepasados, según dicen, del valle del Nilo—o en las chufas y bulerías, Lola Flores derrama temperamento y sal y gracia pajolera a raudales.

Del mismo modo que de Víctor Hugo se dijo que habla escrito un poema que había conmovido a los más empedernidos ingenieros, así de Lola se puede decir que hace vibrar hasta a los más empedernidos enemigos del folklore. Ante ella no caben más actitudes que la de aplaudirla hasta romperse las manos o la de coger el abrigo y el sombrero e irse. Digamos que en Fontalba y en la noche del estreno de "Cante y Pasión", ni uno solo se movió.

Había además su revuelillo con los dimes y diretes de la separación de los dos artistas. Una separación en la que habla interpretaciones para todos los gustos que recorrian la gama de lo pasional hasta lo cómico y que han sido desmentidas por la misma realidad. Ni peleas pintorescas ni tragedias de celos. Sencillamente, que cada uno tiene marcado un rumbo distinto y lo sigue porque lo tiene que seguir.

Lola—nos decía quien está bien enterado, en el meollo del asunto—tiene una juventud arrebatadora y vehemente y un porvenir arrollador por delante. Las ofertas de América llueven sobre ella en proporciones inconcebibles y por cantidades aterroradas por su cuantía. Manolo Caracol, no está por el viaje... ni puede cortarle el vuelo a Lola que tiene derecho a burcarse un nombre internacional y a derramar sal y garbo por aquellas tierras...

—Y por qué no se van los dos? pregunta el informador.
 —Porque Manolo Caracol tiene una chiquilla de 18 años, hija suya, que cuando salga a los escenarios para decir canciones españolas va a acabar con el mundo por guapa, por fina, por buena voz. Van a tener que contar con ella —y cómo!— Conchita Piquer y Juanita Reina.

De todo esto les damos cuenta, porque la vida de Lola Flores espiona hasta a los neutrales. Si la separación de los dos artistas es para que ella marche a América, lo sentimos por nosotros y nos alegramos por Lola. Pero tenga en cuenta dos aspectos de su posible viaje. En América puede depurar su estilo y hacerlo más español o puede contaminarlo de ese dinamismo trepidante que algunos han traído de sus contactos con el mundo de la goma mascada y que no es más que un españolismo sofisticado que quita solemnidad y ritmo a la danza española. Lola Flores, que ya de por sí trepidada, rompe normas clásicas y garabatea llena de pasión en sus bailes, se halla ante el peligro de desnaturalizarse.

Ahi tiene los ejemplos de Antonia la Argentina y de Encarna la Argentinista, que conservaron lo español en toda su pureza y lo recrearon al depurarlo y traérselo de vuelta a España. Y ahí está también Carmen Amaya que se fué llena de estilo y volvió llena de coreografía circense incompatible con el buen paladar de este público español que sabe catar el vino,

el cante y el baile cuando se les da en toda su pureza.

Por lo demás, de "Cante y Pasión" diremos que no tiene ninguna novedad sobre espectáculos anteriores, de los que recoge los números más salientes, y que no tiene más mérito que el de ofrecernos la visión de este producto vital de la raza andaluza que se llama Lola Flores.

En nuestra revista de los escenarios, madrileños, llegamos a "Penalty" la comedia estrenada por los señores Fernández de Sevilla y Tejedor sobre el escenario del Reina Victoria. Decimos "estrenada" con ciertas reservas para la pureza del vocablo ya que nuestros recuerdos infantiles nos llevan a una serie de argumentos parecidos vistos a lo largo de nuestra vida y de los cuales seguramente el que recordamos como más lejano es el de "El puesto de antiques de Baldomero Pagés" en que ya se tocaba este problema de los dobles amores de los padres y los hijos para acabar en dobles o triples bodas y con felicidad para todo el mundo. La novedad de los señores Fernández de Sevilla y Tejedor ha sido hacer del padre torero —en lugar de anticuario como en la comedia de mis recuerdos— y al hijo futbolista. Lo del fútbol tiene la ventaja de hacernos escuchar la radiación de un partido internacional en una escena que, positivamente, tiene gracia y que reputamos la mejor de la comedia. También la tiene, abundante y sana, algunos de los chistes insertados en la débil comedia. Y le sobra, con mucho, a Guadalupe Muñoz Sampedro en la que advertimos, ya muy avanzados, los efectos de la enfermedad artística que padece: encasillamiento. Siempre hace el mismo tipo; mejor dicho, se hace a sí misma.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
 Hoy presentación de la GRAN COMPAÑIA DE OPERA Y ZARZUELA—
MANUEL GAS
 Primer bajo cantante de España con
FLORENCIO CALPE
 (primer tenor) y
ALBERTO AGUILA
 (primer baritono)
 7,45 y 11: La zarzuela del maestro SORCZABAL

LA TABERNERA DEL PUERTO

¡Creación insuperable de esta maravilloso conjunto de gran des cantantes!
MAÑANA:
DON GIL DE ALCALA
EL DOMINGO:
MARINA (ópera)
TEATRO PRINCIPAL
 HOY: 5, 7,45 y 10,45
 Últimas proyecciones de la maravilla Metro en tecnicolor **LOS TRES MOSQUETEROS**
 Lana Turner, Van Heflin
 Mañana: Reanudación de la sección continua en programa DOBLE
EL CHARRO NEGRO
 y **YO SOY LA LEY**
 por Edward G. Robinson

CINE BARRUECO
 HOY: 5, 7,45 y 11
 Triunfo de la mejor película española de CIFESA
DON JUAN
 Antonio Vilar, Annabella, María Rosa Salgado, y Enrique Guitart.
 Su corazón y su espada no se rindieron a nadie
 Domingo en las 3,30
MUJERES EN LA GUERRA

Radio...
 13,30...
 14,10...
 14,30...
 14,45...
 14,50...
 15,10...
 15,30...
 15,35...
 15,40...
 15,45...
 15,50...
 16,00...
 21,15...
 21,30...
 21,45...
 22,00...
 22,15...
 22,30...
 22,45...
 23,00...
 23,15...
 23,30...
 23,45...
 24,00...

El Salcillo leonés

Gregorio Fernández, el mejor escultor e imaginero Benluire, Capuz y Victorio Macho, los tres en uno, nuestro siglo de oro Madrid tiene su encanto y su bohemia, pero le faltan dos monumentos

Publicamos a continuación una entrevista al imaginero Víctor de los Ríos que ha hecho para la Cofradía de Jesús del Vía Crucis la magnífica imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, que este año saldrá en el desfile procesional de la noche del martes Santo.

EN la madrileña calle de Ríos Rosas, el escultor e imaginero Víctor de los Ríos, vive y trabaja. Su casa, es un "chaletito", casi asfáltado por las modernas construcciones vecinos de siete y

Por Alberto DE LAVEDAN

ocho pisos. En él, hay un silencio de creador.

A las cinco de la madrugada, ya no puede dormir. Por un pasadizo que comunica su habitación con el estudio, instalado en un rincón que domina el pequeño jardín, pasa al mismo y trabaja. Sin darse cuenta de las horas, hasta avanzada la noche.

Pocas personas han podido penetrar en aquel. El periodista, ha tenido que luchar para conseguir entrar, en lo que De los Ríos considera su "santuario de trabajo".

La entrevista, se celebró en su despacho. Ante las abiertas cristalerías del jardín. Y, he aquí lo que contestó a nuestras preguntas Víctor de los Ríos, de la Real Academia de Bellas Artes de Sevilla.

—¿Nació?

—El 28 de marzo de 1909.

—¿Dónde?

—En Santaña (Santander).

—¿Tengo entendido, señor de los Ríos, que tanto Santander como León, se disputan el honor de ser su tierra natal?

—Nací en la provincia de Santander, como ya he dicho, y fui bautizado en la misma pila donde lo fue Juan de la Cosa. Pero por corazón y educación, me considero de las dos provincias a las que quiero entrañablemente.

—¿Digame usted, ¿cuando y de qué forma surgió en usted la vocación de escultor?

—A los 16 años, en Andalucía, hice mis primeros retratos modelados y tallados en madera.

—¿Cuáles fueron sus primeros trabajos? ¿Tuvieron eco público y quedó usted satisfecho de su producción novicia?

—Mis primeros trabajos, fueron miniaturas, entre las que destaca la del P. Felú que figuró en el Salón de Otoño de 1923, José Francés, en aquella época, dijo que yo tenía un gran fondo clásico. Que de completamente satisfecho de mi primera producción.

—Y, ahora, señor de los Ríos, le voy a hacer una seria pregunta: ¿Triunfó usted o se consideró derrotado en su tierra?

—No puedo decir que fracasé en mi tierra, puesto que en ella entré por la puerta grande, una vez consagrado.

—¿Cómo empezó a trabajar, cuáles fueron sus primeros triunfos y en qué momento y con qué obra se consagró usted?

—Empecé a trabajar en el arte decorativo, para hacer frente a la vida, y así continué hasta el año 1928, fecha en la que me fué encomendada la ornamentación de la iglesia madrileña de los Carmelitas. Dos años duró mi labor, en la que destaca el púlpito con alto-relieves. Ciertamente, pasé fatigas, como todo el que quiere triunfar en Arte imponiendo su estilo. Yo considero que la obra que me consagró, fué "La Cena", paso procesional, con trece figuras, que hice para León, único en la Historia del Arte por su presentación original.

—¿Se que usted ha hecho una labor considerable en el campo de la imaginaria, especialmente, para las Semanas Santas de León y Santander. ¿Quiere usted hablarme de esto?

—Tengo la satisfacción de que el ilustre charlista y académico, García Sánchez, me denominó "el Salcillo leonés" y asegura que he dado el "dó" de pecho en la imaginaria española.

—¿Digame, en cifras, cuántas esculturas, imágenes y tallas ha creado desde que empezó hasta ahora, y lo que ha ganado con ellas.

—45 tallas; más de 20 retratos, para Europa y América; el monu-

Albergues juveniles de Paz y guerra, misterios la Sección Femenina

En 1950 disfrutaron de ellos más de 9.500 muchachas.—Funcionan en la actualidad 19 residencias

ENTRE las muchas realizaciones de la Sección Femenina —y quizá la más hermosa— y fundamental, dado su carácter— sea aquella que tiene por misión forjar a la mujer en sus años más propicios, en esa gigantesca y múltiple fragua que son los Albergues Juveniles de verano (prolongación del período invernal educativo). Así, en la primavera de

Por Fernando YADILLO DE GUERMAN

la vida, cuando la niña va a ser muchacha y cuando la muchacha deja entrever los primeros esbozos de la futura mujer, la Sección Femenina la recoge amorosamente en esos Albergues que, en número de veintinueve, se extienden por toda la geografía patria.

Veintinueve Albergues, que son otros tantos hogares españoles, otras tantas Universidades prácticas, en las que se enseña a ser mujer en la acepción falangista de esta palabra. Ser mujer al estilo nuevo, el corazón alegre, la frente alta y la mirada puesta en un horizonte mejor dirigido por encima de toda una época cae en la época de la mujer fuerte, para abarcar las dilatadas posibilidades que la Revolución ha aportado a la mujer: su participación en las funciones del Estado, su incorporación al trabajo, la habilitación de un puesto, para ella, en la vida social. Y todo esto —que es lo importante— sin apartarla un ápice de aquello que es fundamento de su existencia: el hogar, el matrimonio y la maternidad.

Durante el pasado año fueron 9.555 las muchachas —comprendidas entre los siete y diecisiete años— que se beneficiaron de esta magnífica obra de la Sección Femenina. De ellas, 6.000 fueron afiliadas, o "hechas"; 2.541, escultas; 400, de suburbios; 360, aprendices; 200, campesinas; 20, huérfanas de Correos; otras 20, procedentes de Marruecos y Colonias.

La fundación del primer Albergue se remonta a 1933, cuando la voz de la Revolución se alzaba en las trincheras, como un doloroso e impresionante himno de resurrección. Al liberarse Madrid, funcionaban dos Albergues en la zona nacional y, de entonces a esta parte, se han ido multiplicando, dilatándose por todas las regiones españolas, para llevar a ellas la alegría de una veintena o una treintena de jornadas memorables, transcurridas entre canciones, danzas, oraciones y esas maravillosas charlas —nunca conferencias— del capellán, refiriéndose a Dios; o de la Jefe del Albergue, pintando a España con toda la grandiosidad de su significado; ante los ojos maravillados de las muchachas, o atareadas en los quehaceres hogareños del Albergue; o trepando, en amigable y jovial bandada, la atalaya más erguida del pinar; o jugando entre las olas azules de la playa, cara a la brisa; o alzando el brazo, como lanzas enhiestas, al izar y arriar la bandera, en los labios



LA NIÑA
M.ª del Carmen Guerra Ramos
Subió al Cielo a los dos años de edad, en Cubo del Vino el día 20 de febrero de 1951.

Sus padres, D. Juan Andrés; Guerra Blanco, (Secretario); y doña Aurelia Ramos de las Flores; hermana María del Rosario; abuelos paternos, don Manuel y doña María; abuela materna, doña Petronila.

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan irreparable pérdida.

Cubo del Vino, febrero 1951

el "Cara al Sol", o musitando una oración, ante la Cruz de los Caldos, símbolo de un esfuerzo llevado al máximo: la muerte, o en torno a la hoguera de campamento, dejar vagar las horas, felices, entre arrullantes tonadas regionales y la gracia un poco tosca del baile popular...

La falda rayada en azul, la blusa blanca y el corpiño rojo, el

enjambre de muchachas —muchachas de hoy, no de aquellas a las que les fué negado, por razón de castas, todo privilegio moral y material—, evocará más tarde, años después, con los ojos entornados en la intimidad del hogar propio, la grata aventura de aquellas jornadas en que aprendieron a ser buenas esposas, y buenas madres, para luego llegar a sus hijos ese tesoro de ternura, educación, dignidad y laboriosidad que la Sección Femenina, a través de sus Albergues, les hizo entrega en un verano —remoto en el tiempo pero próximo en el alma— transcurrido al arrullo del mar azul y bajo la fronda perturbada de una alta montaña.

(Viene de la página primera)

ve está herméticamente encerrada en el minúsculo grupo de tiranos encastillados en el Kremlin. El único hecho evidente es que Rusia no está, y acaso no lo esté en cierto tiempo, preparada adecuadamente para enfrentar el poderío americano que resultaría invencible si todo el occidente lo secundase con decisión y unanimidad, como por ejemplo lo apoyaría España. Lograr esto, siquiera en parte, es la tarea primaria de Eisenhower Rusia sufre no sólo una tremenda desventaja atómica respecto a Norteamérica sino que ésta se extiende a otros aspectos vitales en la guerra moderna. Se alega que Alemania perdió la guerra por no disponer de gasolina suficiente para su aviación y transporte, y Rusia también, según los peritos de aquí, carece de gasolina suficiente para mantener en el aire la aviación necesaria para enfrentar a la aviación americana.

La presa de Oriente Medio

Para remediar esa penuria de combustible, Rusia se lanzaría y conquistaría con relativa facilidad el campo petrolífero de Oriente Medio, pero sobradamente prevista por los americanos esa posible operación soviética, ya tiene también dispuestas en sus bases las cargas atómicas que fulminantemente pulverizarían al iniciarse un conflicto no sólo los campos petrolíferos

más grandes, sino también los soviéticos. Si existe aún la paz y si Rusia no invadió todavía los países árabes para conquistar combustible se debe a su justificado temor, a la formidable aviación americana de bombardeo estratégico que podría hacerle perder la guerra ya en los primeros días de iniciada con el fabuloso poder destructivo.

El general Lemay, que manda la flota de bomba atómicas a larga distancia declaró hoy ante el Senado que son esas fuerzas a sus órdenes más que cualquier otras de la tierra, la que por dos o tres años contendrán las ambiciones agresivas de Rusia: Lemay, no quiso predecir si sus bombarderos atómicos pondrían a Rusia inmediatamente fuera de combate, pero aseguró que ese era su propósito y apoyó el envío de tropas americanas a Europa para ajustarse al engranaje general de la defensa. Al hablarse de esperanzas de paz, pues, lo hace más bien como alimento del ánimo y no como realidad y convicción absoluta. Tanto es así, que el teje maneje para una conferencia de los cuatro en marzo, se contempla con el mayor escepticismo a sabiendas de antemano que de realizarse no pasará de una discusión diplomática inocua, como tantas otras, en que nadie cederá un palmo de terreno ni se llegará a acuerdo alguno. Tan poca importancia se le atribuye que apenas si se habla de ella y sólo de pasada entre las noticias perdidas de los periódicos. Se acepta esta conferencia sólo en consecuencia a la opinión internacional y para que una negativa no pueda servir de instrumento más a la propaganda roja, que aun así aprovecha la reunión para nuevas vociferaciones. El historial agresivo de Rusia, y las tácticas de Stalin, son lecciones experimentales suficientes para anticipar, que de celebrarse esa conferencia resultará infructuosa.

Todo esto no excluye que en estas esferas algunos crean que Rusia se lance sobre Alemania el próximo verano, deduciendo así de que los soviets situasen recientemente allí veintiocho divisiones, pero esto igual puede ser un bluff soviético que un reforzamiento de las líneas rusas, para el caso que, según esos centros militares sospechan más bien que otra cosa que los satélites ataquen en primavera a Yugo eslavía.

Papel de España

Las opiniones aquí, abundan hasta suplir todos los gustos; en medio de todo ello, la contribución de España a la defensa occidental se mantiene en plano de preferencia en la pléyade de hipótesis y especulaciones, se asienta ya con predominio el concepto de que más que formar parte del Pacto Atlántico, España preferirá una línea más autónoma para enlazar exclusivamente en una colaboración directa con Norteamérica y como consecuencia y por extensión, con todos los países de este hemisferio, facilitada por nuestra hermandad histórica; lo que para los intereses españoles no menos que para los occidentales completaría su también fraternal unión establecida ya con Portugal. Aquí se comprende, y parece aceptarse como incontestable, que España se siente hoy menos ligada a Europa, y sus rumbos, mientras por el contrario coordina como nunca en más de medio siglo su existencia de ideales a los países de Iberoamérica, con lo cual la defensa occidental resultará siempre mejor servida y más solidificada. No se trata ya de que los mayores del Pacto Atlántico hagan remigio; a la inclusión de España en su grupo, sino de la íntegra repulsión de España a asociarse con ellos. Washington y todo este hemisferio lo ven claramente y el destino de los acontecimientos parece enfumarse por ese camino. La antaño templadamente hostil revista "Times" se preocupa hoy, en los términos más amistosos, por la contribución de España en dos de sus secciones, publicando en una de ellas la recia y masculina fotografía de una formación de soldados españoles, al reserñar una alborozada jornada reciente en que ciento sesenta mil mozos ingresaron en filas; y describieron a grandes rasgos el poderío de España representado en potencial humano, en bases aéreas y navales, y en capacidad defensiva, facilitada por una insuperable geografía.

Lorenzo GARZA

El presupuesto ideal de la mujer americana

SEGUN el Departamento de Relaciones Industriales de California, una mujer soltera californiana necesita 2.003,98 dólares al año para llevar una vida saludable y moral.

Para asegurarse el dinero que

estado de California, serán afectadas por la decisión final de la comisión. Esta, está representada por empleados y por el público, además de los empresarios.

La comisión ha hecho una estimación sobre las necesidades de



permita llevar esa vida, la comisión comenza por aumentar los 65 céntimos a la hora como salario mínimo, que es lo que se percibe actualmente, a 80 céntimos a la hora, con un trabajo semanal de 48 horas.

Los miembros de la citada comisión han declarado formalmente que el actual salario mínimo es inadecuado para preservar la salud, la moral y el bienestar de las mujeres trabajadoras que tienen que valerse de sus propios medios.

Alrededor de un millón doscientas mil mujeres trabajadoras, del

Impuestos, 259,52 dólares.
Comida y habitación, 1.071,65.
Vestido, 180,77.
Conservación de la ropa, 31,16.
Cuidados médicos, 104,67.
Ciudadanos personales, 37,15.
Transporte, 94,79.
Distracciones, 105,79.
Pasteles, goma de mascar y bebidas, 30,60.
Regalos, 15,52.
Papel y sellos, 2,53.
Iglesia y caridad, 12,60.
Llamadas telefónicas, 5,00.
Seguros e Imprevistos, 52,00.

Este presupuesto está siendo muy discutido. Para unos es excesivo y para otros insuficiente. Como siempre.

("DAILY MAIL", Londres).

URGENTE

Interesa comprar fábrica de chocolates

Con sus cupos completos y maquinaria. Informes detallados por escrito a S. Z. Publicidad Giraldo, Palacio Valdés, 1-2. OVIEDO. (Asturias)

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRÁFICOS en ella hallará ofertas interesantes

El acompañamiento en los entierros

VAYA por de delante nuestro respeto a los usos y costumbres tradicionales que ya práctica tiene para nosotros el recuerdo de la historia, de la poesía o el arte. Pero cuando las viejas costumbres chocan violentamente con el modo de vivir de los tiempos modernos se hace precisa la reforma que elimine el contraste adaptando aquellos usos a la realidad presente.

Una de las costumbres que exige esa reforma es el acompañamiento del público en los entierros hasta el Camposanto a través de las calles de la ciudad.

En repetidas ocasiones nos fue insinuada la idea con el fin de que la recogeríamos y, aún tenemos entendido que, en más de una ocasión, ha sido considerada por las Corporaciones a quienes atañe dictar la reforma. Sin embargo no nos habíamos atrevido a tratar el tema hasta hoy que lo hacemos aprovechando la oportunidad que nos brinda el acuerdo tomado por el Ayuntamiento vallisoletano prohibiendo acompañar los entierros hasta el cementerio y disponiendo que el acto piadoso debe terminar con el funeral en la iglesia. Si la familia doliente desea que el clero llegue hasta el Camposanto, verificará el traslado en coche.

La medida tiene precedentes en Madrid y otras capitales importantes de España y consideramos que es susceptible de aplicación, también, en nuestra ciudad a fin de evitar el espectáculo deprimente de los duelos callejeros con gran acompañamiento que interrumpe la circulación por las vías principales.

Cierto que la distancia que separa la ciudad de los vivos de la de los muertos, aquí en Zamora, no es muy grande y que esta circunstancia facilita el traslado a pie hasta el cementerio, pero ello no debe ser obstáculo para la reforma que brindamos. A nadie se le oculta que la mayoría de las personas que acompañan los entierros al llegar a la cuesta de Alfonso XII, empiezan a rezagarse para volver sobre sus pasos o tomar la calle de los Herreros para regresar a sus casas sin que haya tenido lugar una despedida oficial del duelo.

La resolución del Ayuntamiento de Valladolid preceptúa que terminado el oficio de difuntos en la iglesia, el cadáver sea acompañado hasta el cementerio solamente por los familiares y amigos íntimos. Y la medida nos parece del todo acertada y digna de imitación en nuestra capital. Sin embargo si el Ayuntamiento, el Cabildo, o la Corporación u autoridad a quien corresponda, no se atreve o no considera factible tan radical modificación en la actual costumbre, por lo menos si pueden señalarse algunos lugares determinados para la despedida oficial del duelo de acuerdo con los caminos que anen el cementerio con las distintas zonas de la capital, dos de los cuales podrían ser la entrada de la calle de Alfonso XII y el cruce de San Pablo con la Avenida de Portugal.

Sea una u otra, creemos que la reforma es necesaria, o cuando menos el asunto debe ser estudiado. Con la atención y el cuidado necesarios para no herir los sentimientos que la modificación pudiera suscitar.

Sergio COLLADO

CREDENCIALES

(Viene de la página primera)

de ponerme en contacto con la prensa. Mis recuerdos del tiempo que pasé en España, hace unos cuantos años, han quedado latentes en mi corazón. Tantos lazos familiares como me unen a España, añadidos a aquellos de las tradiciones saculares, que siguieron la Historia de España y Bélgica, constituyen para mí una garantía de las buenas relaciones de amistad entre nuestros dos pueblos. Pueden ustedes contar conmigo puesto que no omitiré el más mínimo esfuerzo que contribuya a acrecentar una franca y amistosa colaboración, tanto en el terreno comercial como en el plan cultural. La economía de nuestros dos países es complementaria y esto me hace desear el fomento progresivo de los cambios comerciales entre España y Bélgica. En el actual sistema de acuerdos bilaterales, los envíos a España dependen, ante todo, de las exportaciones españolas a la Unión Económica Belga-Luxemburguesa. El valor de éstas alcanza unos seiscientos cincuenta millones de francos anuales.

Es de desear que dicha suma se acreciente. Además de ciertos productos químicos, España podría elevar notablemente sus envíos de pirita y de minerales de hierro, plomo y mercurio, productos resinosos y corcho. Sus vinos, legumbres frescas, frutas y conservas alimenticias, son muy estimadas en Bélgica. Mucho me halagaría ver que todos estos envíos iban en aumento. Por su parte, la Unión Económica Belga-Luxemburguesa podría suministrar a España material industrial, así como las instalaciones y producción que les sean necesarias. Creo que cuando lo permitan las circunstancias que se presentan en Europa, podrá Bélgica incrementar sus exportaciones a España, facilitando acero, ralles, material ferroviario, eléctrico, minero y todo aquel material industrial y agrícola en el cual somos especialistas. No hay que olvidar tampoco ciertos productos del Congo belga, que no dudo podrían ser de gran utilidad para España.

"Las empresas belgas de primera magnitud --continuó diciendo el embajador-- han proporcionado a España un apoyo que todavía podría ir más en aumento. Si del producto de malas interpretaciones surgieron en el pasado algunas dificultades, estoy seguro de que se evitarían al existir una cooperación más estrecha y una ejecución del programa e interés en escala grandiosa para los dos países."

"El desarrollo de nuestras relaciones culturales es también una de mis preocupaciones primordiales. Quisiera que un acuerdo fijara condiciones favorables al cambio de ideas entre las juventudes universitarias, tanto en el campo del arte como en el de la literatura. Conservar los lazos del pasado recordando las huellas comunes nacidas en el siglo de Carlos V, es también una tarea en la que desearía vivamente colaborar."

"La acogida tan benévola que me ha dispensado esta mañana Su Excelencia el jefe del Estado al presentarme mis cartas credenciales, constituye para mí el mejor augurio del apoyo con que cuento en el cumplimiento de mi misión."

Un periodista le preguntó qué impresión le había producido el jefe del Estado, y el príncipe de Ligne respondió: "Magnífica".

El embajador de Bélgica obsequió a los periodistas con una copa de vino español. --Cifra.

HUET, DETENIDO

PARIS, 22.--Louis Huet, jefe de producción de una gran fábrica de armamentos, ha sido detenido hoy por la policía que trabaja en el caso de unos planos que le fueron robados la semana pasada y que se referían a una "super granada" contra tanques. --Ete.

Lea usted

BALON

SUPLEMENTO DEPORTIVO

Los Deportes

Pleno de la Federación Española de Fútbol Doce equipos de Primera y los campeones de Segunda jugarán la Copa de Su Excelencia

MADRID, 22.--En el día de ayer se ha reunido el pleno de la Real Federación Española de Fútbol para tratar de diversos asuntos que ya habían sido debatidos en ponencias durante esta semana. La labor de estas ponencias se ha realizado con amplia aportación de las más diversas representaciones y merced a su trabajo, la tarea del Pleno se ha simplificado grandemente, siendo de señalar que la totalidad de los asuntos sometidos a su examen han sido aprobados con ligeros retoques en las conclusiones formuladas, para adoptar algunas de las cuales fueron consultados los clubs de Primera División.

COPA DEL GENERALISIMO

En la sesión de la mañana se trató de la forma en que se jugará la Copa de S. E. el Generalísimo en la presente temporada, ya que si bien el Pleno de octubre último aprobó el número de 16 equipos para participar en dicha prueba, la falta de fechas disponibles y la dificultad de señalar los clubs que debían acompañar a los primitivamente designados, habían forzado al comité directivo a plantear ante el Pleno el asunto, a fin de que éste se pronunciase, en la forma que creyera más conveniente. La propuesta de la ponencia fue aprobada y en su virtud, la Copa de Su Excelencia el Generalísimo la jugarán este año 14 clubs, los 12 primeros clasificados en la primera división y el vencedor de cada grupo de segunda y en las siguientes fechas: Octavos de final: 29 de abril y 3 de mayo. Cuartos de final: 6 y 10 de mayo. Semifinales: 13 y 20 de mayo, y final: 27 de mayo.

Los 12 clubs de primera división, agrupados por sorteo puro, jugarán los octavos de final; a los seis vencedores se unirán los dos clubs de segunda y también, por sorteo, se emparejarán, dichos ocho equipos que seguirán disputando la competición hasta que los finalistas jueguen el título de campeones el 27 de mayo. Dada la escasez de fechas disponibles, los eventuales empates de los octavos y cuartos de final se solventarán mediante dos primeras prórrogas de 15 minutos del segundo partido, y si aún persistiera el empate, con nuevas prórrogas de 10 minutos hasta que se marque el gol definitivo. En los semifinales se celebrará un partido de desempate normal, si, como los resultados de los dos encuentros se encontraran los respectivos clubs contendientes iguales a tantos marcados.

El plan de competiciones dio lugar a un amplio debate, mostrándose el pleno de acuerdo en la necesidad de revalorizar la categoría nacional que sólo deberán poseer aquellos clubs que puedan por sus

FINAL DE BALONMANO

Colegio de la Purísima, 7;
Colegio Corazón de María, 6

En tarde de ayer se jugó en el campo del Frente de Juventudes la final de balón mano, correspondiente al Campeonato juvenil escolar. Se enfrentaron los Colegios de la Purísima y Corazón de María, venciendo el primero, que se proclama campeón, por 7-6.

El encuentro fué emocionante y muy disputado. En los primeros momentos el cuadro vencedor dominó intensamente aunque sin sacar fruto de esta presión. A los 10 minutos, los vencidos hicieron su primer gol y pocos segundos después vino el empate. Se adelantan ahora los del Colegio de la Purísima para que a poco el marcador señale tablas a dos goles. A medida que pasa el tiempo, la lucha se hace más reñida hasta el punto de que, agotados los plazos reglamentarios, cada bando contaba con cinco tantos. Se juega, pues la prórroga, que los del Colegio del Corazón de María pierden por la mínima diferencia con lo que el resultado definitivo fué de 7-6 como queda indicado.

Arbitró bien Ricardo Pérez Blanco, que se vió obligado a expulsar a Pepín y Prada por agresión mutua.

M. S. M.

En Tercera División sólo habrá tres Grupos de 16 Clubs cada uno Jugadores extranjeros, pero con garantías

propios medios sostenerse, cuenten con campo adecuado y núcleos de población convenientes para su normal desenvolvimiento. Se tuvo en cuenta al estructurar la segunda división la necesidad de que constituya una categoría fuerte, digna antesala de la primera, y en cuanto a la tercera, cuya composición fué objeto de la mayor atención y discusión por parte de los miembros del pleno, se consideró restringiendo el número de clubs a ella pertenecientes se lograría elevar también su valor, dando, al mismo tiempo, mayor potencialidad a los campeonatos regionales de primera categoría y viva actividad a las federaciones correspondientes, que podrán llevar a cabo competiciones de estimable importancia. En virtud de lo acordado, la estructura general del Campeonato de liga a partir de la temporada 1952-53 inclusive será la siguiente:

- Primera división: Un grupo de 14 clubs.
 - Segunda división: Un grupo de 16 clubs.
 - Tercera división: Tres grupos de 16 clubs.
- También se realizaron las normas para verificar el reajuste de divisiones y grupos en la temporada 1952-53 con arreglo a los resultados y clasificaciones de la próxima, y quedó igualmente fijado el sistema de ascenso, descensos y promociones para las sucesivas.

EXTRANJEROS CON GARANTIAS

En la sesión de la tarde, el Pleno examinó diversas cuestiones relativas al régimen de inscripción de jugadores y contratación de los profesionales. En cuanto a los jugadores extranjeros, el Pleno acordó elevar a la Delegación Nacional de Deportes una propuesta sobre el régimen de inscripción de jugadores extranjeros y su alineación en partidos de competición nacional. La propuesta, según la cual se respetan hasta su extinción los contratos actualmente en vigor, se basa en autorizar en lo futuro la inscripción de hasta cuatro extranjeros por club, aunque limitando a dos los que puedan alinearse por partido de Liga, pero exigiendo una serie de garantías que aseguren la alta categoría del interesado y en no permitir en lo sucesivo la participación de dichos jugadores en la Copa del Generalísimo salvo en la presente temporada de 1950-51. Suficiente se consideran como jugadores españoles los definidos en el Código Civil como tales, pero no obstante se autoriza la inscripción y alineación de jugadores nacidos en las plazas de soberanía, Protectorado Español de Marruecos, Zona Internacional de Tánger o colonias, por clubs afiliados en las regionales de dichos territorios, mientras pertenezcan inscritos por dichos clubs.

CONTRATACION DE JUGADORES

MADRID, 22.--En la sesión del pleno de la Real Federación Española de Fútbol se estudió el contrato de los jugadores con los clubs. En principio, fué acordado que aquellos jugadores que terminen ahora sus contratos están obligados a renovarlos por un año, prorrogable por otro en igualdad de condiciones con los ofrecimientos que los jugadores puedan recibir de otros clubs. Y como cifra, tope se fijó la cantidad de 150.000 pesetas por año. Ahora bien, los jugadores que estén libres podrán fichar por su cuenta y por la cantidad que acuerden.

En cuanto a los futbolistas aficionados, se establecerán dos ca-

tegorías: A y B. Son aficionados aquellos jugadores que pertenecen a clubs regionales, así son considerados los de la categoría A y en la B, corresponderá a los aficionados que actúen en clubs regionales. Estos jugadores aficionados B, podrán percibir dichas hasta 300 pesetas mensuales, y los clubs que posean futbolistas de esta índole, habrán de presentar obligatoriamente equipo al campeonato nacional de aficionados. Fueron fijados los sueldos de los jugadores profesionales en 3.000 pesetas mensuales para aquellos que actúen en clubs que

radiquen en ciudades de más de 500.000 habitantes, y de 2.500 pesetas --siempre como sueldo máximo-- para los clubs cuyas poblaciones sean inferiores a los 500.000 habitantes.

La Unión se retira del Torneo de ascenso

El Okal quiere cubrir la baja

Nos informan que la Unión Deportiva Zamorana ha tomado la decisión de retirarse del Campeonato de ascenso de Tercera División. Se dice que el Okal zamorano, equipo que lleva Calero, se ha ofrecido para cubrir la vacante, ofreciéndose en tal sentido a la Federación, quien todavía no ha dado su respuesta.

* NO-DO EN COLOR *

El 30 de diciembre pasado, Gabriel Merle, recibió como regalo del nuevo año... un ataud. Sobre este inesperado regalo, veñla una carta con estas palabras: "Ofrecido por un contribuyente amigo del gobierno". (Hay que decir que la profesión

Regalo macabro

de Merle es la de recaudador de contribuciones).

El tal Merle, identificó fácilmente al autor del regalo, por que este había tenido

el valor de firmar: Enrique Herisson. El culpable declaró que había hecho ese regalo en señal de protesta por una multa de 42.000 francos, que tuvo que pagar. Ha sido detenido por amenaza de muerte. "L'AUREOLE", París.

La mujer del cuadro

ROMA.--La obra maestra de Leonardo de Vinci, "Leda y el cisne" será objeto de un gran proceso entablado por el Estado italiano contra la condesa Margarita Spidon Gallotta; propietaria de la tela. La condesa la vendió voluntariamente, declara la acusación, a Adolfo Hitler por la suma de 8 millones de liras, actuando como intermediario el príncipe Felipe de Hesse.

La condesa afirma que la venta del cuadro la hizo a la fuerza y reclama la restitución del cuadro, traído de Alemania con otras obras maestras que los alemanes se llevaron de Italia. Los expertos estiman que la tela vale actualmente 24 millones de liras.

De espaldas al peligro

El próximo mes, Inglaterra va a pedir en la conferencia internacional de aviación civil, que todos los pasajeros de los aviones se sienten dando la espalda a la

lizadas después de varios accidentes, que este procedimiento aumentará las posibilidades de sobrevivir a los accidentes de aviación. Los expertos estiman, como resultado de observaciones rea-

"L'AUBE", París.

Cuantos acontecimientos de relieve se produjeron en el año 1950, así en la vida nacional como en la internacional, en las artes y las letras, en la sociedad, en el teatro, en el cine, en los deportes, en los toros, aparecen resumidos en un volumen de

164 páginas

en huecograbado en color, que, editado por REVISTAS Y EXPLOTACIONES DE MADRID, se titula

Sucedió... 1950

Cada aspecto de la vida de un año está tratado por las firmas más prestigiosas y competentes de cada tema y las páginas de



Sucedió... 1950

van ilustradas con grabados y dibujos encomendados a los más notables artistas.

* *

Si quiere usted abarcar de una vez y en una lectura amena cuanto ocurrió en los últimos doce meses, apresúrese a adquirir

Sucedió... 1950

el mejor y más completo resumen del último año de la primera mitad de siglo XX.

164 PAGINAS EN HUECOCRABADO!